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SUPERINTENDÊNCIA LEGISLATIVA

ATAS
ATA DA SESSÃO SOLENE DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA

DA 9ª LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 
ESTADO DE RORAIMA, EM 27 DE MARÇO DE 2026.

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SOLDADO SAMPAIO.
Às dezoito horas e quarenta e seis minutos do dia vinte e sete de 

março de dois mil e vinte e seis, no plenário desta Casa Legislativa, deu-se 
a Sessão Solene de Posse do senhor Edilson Damião Lima, no cargo de 
governador do estado de Roraima. 

O Senhor Mestre de Cerimônias Renato Barbosa — Senhoras 
e senhores, boa noite. Damos início à Sessão Solene convocada nos termos 
do artigo 136, inciso 5º do Regimento Interno deste Poder para dar posse ao 
vice-governador Edilson Damião Lima, no cargo de governador do estado 
de Roraima, em face da renúncia do senhor Antonio Denarium, nos termos 
do artigo 57 da Constituição do Estado de Roraima. 

A presente Sessão está sendo transmitida ao vivo pela TV 
Assembleia, canal 57.3, também pela Rádio Assembleia FM 98,3 e pelas 
redes sociais desta Casa de Leis. 

Convidamos para compor a Mesa dos trabalhos as seguintes 
autoridades: o presidente da Assembleia Legislativa do estado de Roraima, 
deputado Soldado Sampaio; o vice-presidente do Tribunal de Justiça 
do estado de Roraima, desembargador Almiro José Melo Padilha; o 3º 
secretário da Mesa Diretora da Assembleia Legislativa do estado de 
Roraima, deputado Rarison Barbosa. Convidamos também o 4º secretário 
da Mesa Diretora, deputado Marcinho Belota; a senadora da República, 
Roberta Acioly; o deputado federal, Albuquerque; o procurador-geral de 
justiça do estado de Roraima, Fábio Stica; o vice-reitor da Universidade 
Federal de Roraima, professor doutor Silvestre Lopes da Nóbrega; o 
presidente do Tribunal de Contas do estado de Roraima, conselheiro 
Francisco Brito Bezerra; o defensor público-geral do estado de Roraima, 
Oleno Matos; o presidente da Frente Nacional União Brasil, Antônio 
de Rueda; o presidente da Ordem dos Advogados do Brasil, seccional 
Roraima, Edinaldo Vidal; o chefe da Casa Civil do Governo do estado de 
Roraima, ex-governador Francisco Flamarion Portela; o chefe da Casa 
Militar do Governo do estado de Roraima, Coronel PM Miramilton Goiano. 

Para a abertura desta solenidade, pedimos que todos os que estão 
na Mesa de honra tomem seus assentos para ouvirmos o presidente da 
Assembleia Legislativa do estado de Roraima, deputado Soldado Sampaio.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio — Boa noite a todas 
as pessoas aqui presentes. Dou as boas-vidas, em nome dos meus colegas 
deputados, aos nossos convidados aqui na mesa, ao nosso plenário, às 
galerias e àqueles que acompanham esta Sessão Especial, através da TV 
Assembleia, com transmissão ao vivo da Rádio Assembleia e das nossas 
plataformas digitais. É uma honra recebê-los aqui, sintam-se todos em casa.

Sob a proteção de Deus e em nome do povo roraimense, declaro 
aberta a presente sessão, convocada nos termos do artigo 136 do inciso 5º 
do Regimento Interno, para dar posse ao vice-governador Edilson Damião 
Lima no cargo de governador do estado de Roraima, nos termos do artigo 
57 da Constituição do Estado de Roraima, em face da renúncia do senhor 
governador Antonio Denarium. 

Solicito aos senhores deputados Lucas Souza e deputada Joilma 
Teodora que conduzam a este plenário e à mesa dos trabalhos o governador 
do estado de Roraima, Antonio Denarium. 

O Senhor Mestre de Cerimônias Renato Barbosa — Senhoras 
e senhores, me ajudem a receber o governador do estado de Roraima, 
Antonio Denarium. 

O Senhor Presidente Soldado Sampaio — Solicito aos senhores 
deputados Aurelina Medeiros e Dr. Claudio Cirurgião que conduzam ao 
plenário e à mesa dos trabalhos o vice-governador do estado de Roraima, 
Edilson Damião Lima. 

O Senhor Mestre de Cerimônias Renato Barbosa — Senhoras 
e senhores, o vice-governador do estado de Roraima a ser empossado 
governador do estado, Edilson Damião. Pedimos a todos que permaneçam 
em pé para juntos cantarmos o Hino Nacional Brasileiro e, em ato contínuo, 
o Hino do estado de Roraima.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio — Boa noite mais uma 
vez a todos. Hoje é 27 de março, são 19 horas, estamos em uma Sessão 
Solene. Neste momento, quero convidar Sua Excelência, o governador do 
estado de Roraima, Antonio Denarium, para fazer seu pronunciamento. 
Governador, fique à vontade em uma das tribunas. 

O Senhor Governador Antonio Denarium — Senhoras e 
senhores, boa noite. Agradeço a Deus por mais um dia de vida. Agradeço 
a Deus por esses sete anos e três meses de mandato. Foram 2.664 dias à 
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Cumprimentar também meu amigo, parceiro, irmão, amigo há 
mais de 30, 34, 35 anos, hoje defensor público-geral do estado de Roraima, 
o doutor Oleno Matos. Parabéns, Oleno, e obrigado pela parceria em 
todo esse período da nossa gestão. Gostaria de cumprimentar também o 
procurador-geral de Justiça do Ministério Público do wstado de Roraima, 
doutor Fábio Stica. Agradeço também, doutor Fábio Stica, a parceria e 
o reconhecimento pelo nosso trabalho. Temos uma missão muito grande 
ainda pela frente, que é continuar com o crescimento econômico do estado 
de Roraima.

Cumprimento também o secretário executivo da presidência, 
Olavito, que está aqui conosco hoje. Sempre amigo e parceiro, representando 
muito bem o governo federal. Um abraço ao presidente da República, 
a todos os ministros e à Casa Civil. Cumprimento também o presidente 
do partido União Brasil, Antônio Rueda. Obrigado, Rueda, pelo apoio e 
pelo trabalho do União Brasil. União Brasil ganhou um novo governador, 
o partido cresceu e a nossa federação fará a maior bancada de deputados 
federais e estaduais da história de Roraima. Estamos juntos com todos 
vocês. E estamos juntos com todos os nossos pré-candidatos a deputados 
federais e estaduais para que a gente continue o trabalho aqui nesse estado. 
Rueda, leve um abraço a todos os integrantes do Partido União Brasil. 

Cumprimento também o presidente da OAB, Ordem dos 
Advogados do Brasil. Obrigado, Ednaldo Vidal. Inclusive hoje, recebi 
uma mensagem na OAB, uma homenagem em reconhecimento ao trabalho 
realizado pelo governo do estado. Estamos juntos, doutor Ednaldo Vidal. 
Agradeço também toda a advocacia do estado de Roraima pelo apoio à 
nossa gestão. 

Não poderia deixar de falar aqui e cumprimentar os prefeitos aqui 
do estado de Roraima, sempre do nosso lado. Começando com o Osmar, 
prefeito de Caroebe. Valeu, Osmar; a Luiza Maura, prefeita do Baliza; o 
Chicão, prefeito de São Luiz; o Pinto do Equador, prefeito de Rorainópolis; 
a Diane, prefeita de Caracaraí; a Marlene, prefeita de Iracema; o Chiquinho 
Rufino, prefeito de Mucajaí. Temos também o André, prefeito do Cantá; em 
Alto Alegre, o Wagner. Vamos para cima um pouquinho. Lá no Amajari, 
com a prefeita Núbia Lima. Cumprimentar também meu amigo Valderi, 
prefeito de Pacaraima. Cumprimentar também o Benísio, prefeito de 
Uiramutã. Cumprimentar também meu amigo Raposo, progressista, prefeito 
de Normandia. Estivemos lá anteontem para a inauguração do Hospital de 
Normandia. Cumprimento também o Romualdo, prefeito de Bonfim. Os 
14 prefeitos presentes em homenagem e apoio ao nosso governo e também 
para receber o novo governador do estado de Roraima. 

Bem, amigos e amigas, vou fazer um breve relato da nossa 
gestão, que foi sempre pautada pela parceria e o apoio da nossa Assembleia 
Legislativa. Senhores deputados, deputadas, autoridades do Legislativo, 
Judiciário, Executivo, familiares, senhoras e senhores, imprensa, 
seguidores do governo do estado, enfim, a todos, uma boa noite e obrigado 
pela presença. 

Hoje, me dirijo a cada um de vocês, com o coração apertado, 
mas profundamente reflexivo e grato. Não é um momento simples, não 
é uma decisão leve, mas é acima de tudo, uma decisão responsável e 
comprometida com o futuro do nosso estado. Governar é, antes de tudo, 
compreender que o cargo não pertence ao governante, ele pertence à 
nossa gente. Nosso estado evoluiu e tem um reconhecimento de toda a 
população. Roraima hoje é um novo estado, um estado preparado para 
continuar a dar orgulho para toda a nossa população e para o Brasil. 
Um estado devastado, com mais de 6 bilhões de reais em dívidas. Foi 
assim que assumimos o governo do estado no dia 8 de dezembro, em 
uma intervenção federal, no ano de 2018. Salários atrasados, greve 
generalizada e um povo que havia perdido a esperança. Hoje, é um 
estado cheio de orgulho, apresentando os melhores indicadores para o 
Brasil. Mas isso só foi possível graças às parcerias que tivemos com os 
poderes Legislativo e Judiciário e órgãos de controle, em especial com a 
Assembleia Legislativa, e com o comprometimento de todos os nossos 
servidores. A todos vocês, o meu reconhecimento, a minha gratidão pelo 
apoio e pela confiança. 

Parabenizo todos os servidores do governo do estado. Ao longo 
dessa gestão, trabalhamos com princípio inegociável, transformar discurso 
em realidade e entregas. Avançamos em áreas fundamentais, equilíbrio 
fiscal e responsabilidade com o dinheiro público, garantindo pagamentos 
em dia e maior visibilidade administrativa. Fortalecimento da economia, 
com incentivo à produção, aos empreendedores e à geração de emprego 
e renda. Investimentos em infraestrutura, levando dignidade, mobilidade 
e desenvolvimento para regiões historicamente esquecidas. Avanços na 
saúde e na educação, ampliação de serviço e melhoria no atendimento à 
população. Segurança pública, com ações que devolveram a sensação de 
ordem e proteção à sociedade. Cada ação realizada teve um propósito claro, 
melhorar a vida das pessoas.

frente do governo do estado. Fico muito feliz e agradeço a toda população 
do estado de Roraima pelo carinho, pelo apoio e pela confiança. Gostaria 
de fazer os cumprimentos, iniciando pela minha esposa, Simone Denarium. 
Meu amor, você que esteve sempre do meu lado, e tudo só foi possível 
porque eu tive seu apoio incondicional em todos os momentos: momentos 
felizes, de dificuldade, de tristeza e de acolhimento. E você sempre esteve 
firme ao meu lado. Cumprimentar meus filhos também, a Carolina, o 
Gabriel e o João Antônio. Meus filhos, muito obrigado por entenderem a 
minha ausência nesse período governando o estado de Roraima. Muitas 
vezes deixei de estar ao lado de vocês para estar cumprindo a minha missão 
como governador do estado. 

Cumprimento também o nosso vice-governador, Edilson Damião. 
Parabéns, Edilson, pelo trabalho realizado. Edilson sempre parceiro, desde o 
primeiro dia de governo. Desde a intervenção, secretário de Infraestrutura e, nas 
eleições de 2022, vice-governador do estado de Roraima. Foi seu trabalho, o 
seu empenho e a sua simplicidade que fizeram você angariar conceito, amizade 
e simpatia da população. E passa agora, nos próximos minutos, a ocupar o 
cargo mais importante do estado de Roraima. Parabéns, meu irmão, eu estarei 
sempre do seu lado lá no Senado Federal. Parabéns, amigo. 

Cumprimento o deputado estadual Soldado Sampaio, presidente 
da Assembleia Legislativa. Deputado Sampaio, tivemos algumas 
divergências, mas sempre estivemos abertos ao diálogo, procurando 
entendimento para fazer o que é melhor por Roraima. Soldado Sampaio, 
em seu nome, gostaria de cumprimentar cada deputado que está aqui, mas 
cumprimento em nome da Aurelina Medeiros, a mais experiente deputada 
estadual. Aurelina e todos os deputados estaduais, muito obrigado pelo 
apoio e pela parceria.

Cumprimento também o vice-presidente do Tribunal de Justiça, 
doutor Almiro Padilha. Muito obrigado, doutor Almiro. O relacionamento 
do Executivo com o Judiciário sempre foi muito bom e, em todas as 
demandas, sempre chegamos a um consenso, pelo bem do estado de 
Roraima. 

Cumprimento também o senador Hiran Gonçalves, meu amigo, 
meu parceiro, meu irmão progressista. Hiran e Gerlane, muito obrigado 
pelo carinho, e juntos vamos continuar o trabalho pelo nosso querido estado 
de Roraima. Cumprimento também a senadora Roberta Acioly. Roberta, 
você chega agora com muita energia. O estado de Roraima precisa do seu 
trabalho, da sua dedicação no Senado Federal. E, sempre que for necessário, 
estarei à sua disposição para ajudar em todas as demandas. 

Cumprimento os deputados federais Albuquerque, Zé Haroldo e 
Stélio Dener. Cumprimentando todos os deputados federais, a bancada do 
estado de Roraima, sempre parceira. Está aqui também o deputado federal 
Gabriel Mota. Valeu, Gabriel. Obrigado pela parceria. Fico muito feliz 
também por sempre contar com o apoio da bancada federal. 

Cumprimento meu amigo, parceiro, está aqui do meu lado, 
Flamarion Portella. Ele, que foi vereador, teve três mandatos de deputado 
estadual, vice-governador e governador do estado de Roraima. Agradeço 
ao Flamarion por todo o trabalho realizado na Casa Civil. Sempre muito 
dedicado, amigo e parceiro de todas as horas. O Flamarion, desde o início, 
demonstrou ser esse homem sensível, trabalhador, amigo de todos, sempre 
conversando e atendendo toda a bancada estadual, secretários, prefeitos, 
vereadores, da melhor forma possível. O Flamarion sempre foi um 
apaziguador, um amigo, um irmão lá na Casa Civil. Flamarion, a gente 
vai, a amizade fica. A política passa, nós continuamos amigos, amigos 
para sempre. E aqui, ninguém larga a mão de ninguém, né, Flamarion? 
Obrigado, Flamarion. Cumprimentando todos os secretários de estado, em 
nome do Flamarion Portella.

Cumprimento também o vice-reitor da Universidade Federal, 
doutor Silvestre. Doutor Silvestre, muito obrigado. Um abraço ao meu 
amigo, reitor Geraldo Ticianelli, e à Universidade Federal, sempre em 
apoio ao governo do estado. Inclusive, essa parceria foi maior ainda quando 
fizemos a doação para a Universidade Federal para a criação do Hospital 
Universitário Federal aqui no estado de Roraima. Quem ganha é a sociedade 
e a comunidade acadêmica. Parabéns ao Silvestre e ao Geraldo Ticianelli. 

Cumprimento também o presidente do Tribunal de Contas do 
Estado de Roraima, Brito Bezerra. Valeu, Brito. Obrigado pela parceria, 
foi exatamente o respeito e a independência entre os poderes, que 
nós trabalhamos todo esse tempo. Um relacionamento muito cordial, 
transparente e verdadeiro com todos os conselheiros do Tribunal de Contas. 
Mais uma vez, muito obrigado. 

Finalizando a nossa gestão, passamos por um momento muito 
importante ontem, que foi a assinatura do Termo de Ajuste de Gestão, 
que regulamenta a aplicação das emendas especiais dos nossos deputados 
estaduais. Mais um avanço para o estado de Roraima. Rastreabilidade, 
transparência e governança. Estamos juntos para aplicar corretamente o 
dinheiro público.
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de treinamento, novo prédio da Diretoria de Logística - Delog, e ampliação 
do Centro de Saúde. Olhando para o futuro, quatro batalhões no interior: 
novo prédio para o batalhão em Bonfim, Caracaraí, São João da Baliza e 
Boa Vista, e também o concurso público que já foi anunciado. 

Ei, pessoal, é muita coisa, não é? Se não tivéssemos feito nada, 
era uma folha só, estava lida. Vamos lá, vou ser mais rápido. Ainda mais 
do jeito que eu estou rouco. Logística e Tecnologia, resultados históricos: 
entrega da Central de Monitoramento, Comando e Controle, que é o Centro 
Integrado de Controle e Comando, com inteligência artificial, que funciona 
lá no bairro Pricumã, na Via das Flores. Aparelhamento completo: já 
compramos mais de 3 mil pistolas, mais de 500 fuzis, 420 mil munições, 
coletes balísticos e equipamentos de proteção individual. Investimento de 
R$ 46 milhões, em um total de 510 veículos que foram adquiridos para 
nossas Forças de Segurança. 

É o trabalho do governo do estado em reduzir assassinatos, 
crimes violentos, roubos e furtos no estado de Roraima. Roraima hoje 
possui o menor número absoluto de homicídios no Brasil. O próximo passo 
será a entrega da nova sede da Secretaria de Segurança Pública.

Na saúde, revolucionamos. Tratamos a saúde como prioridade. 
Revolução na infraestrutura e modernização. Na saúde, tratamos a vida 
como prioridade, e os investimentos comprovam esse compromisso. 
Executamos mais de 30 obras de grande porte, na capital e no interior; 
promovemos a maior reestruturação da história, como a construção do novo 
bloco do Hospital Geral, e o novo bloco que nós inauguramos tem 120 
leitos, 40 leitos de UTI e 10 novos centros cirúrgicos.

Entregamos a nova Maternidade com 384 leitos, hoje a maior 
da região Norte. Além da ampliação da unidade, inovamos na gestão com 
a inauguração do Centro de Controle e Regulação de Medicamentos, 
garantindo eficiência no abastecimento. Realizamos mutirões constantes de 
cirurgias e consultas para zerar e agilizar o atendimento a toda a população. 

Números que salvam vidas. De 2018 a 2025, a nossa gestão é 
pautada por resultados reais pelo acolhimento aos roraimenses. Alcançamos 
a marca histórica de 146.980 cirurgias realizadas. Parabenizo todos os 
servidores da Saúde. 

Cirurgias eletivas: 44.810 pessoas tiveram a sua cirurgia com 
qualidade e vida restabelecida. Cirurgias emergenciais: 27.958 vidas salvas 
em momentos críticos pelas nossas equipes. Compromisso com a vida e o 
futuro.  Partos normais, na nossa gestão: 46.916 partos. Partos cesarianos: 
27.296 procedimentos realizados com total segurança. Mesmo com os 
desafios da migração e da pandemia, Roraima não parou e segue batendo 
recorde de atendimento. 

Na educação, buscamos corrigir os indicadores de nossos 
estudantes e melhorar a infraestrutura de escolas. 71 novas escolas foram 
reinauguradas na nossa gestão. Na capital Boa Vista, 29 escolas; em Mucajaí, 
7 escolas; Normandia, 5 escolas; no Cantá, 5 escolas; em Rorainópolis, 5 
escolas; em Bonfim, 4 escolas; Iracema, 4 escolas; Caracaraí, 4 escolas; 
Uiramutã, 3 escolas e São Luís do Anauá, 2 escolas; Alto Alegre, 1 escola; 
Caroebe, 1 escola e Pacaraima, 1 escola. E mais de 2.400 professores 
foram contratados por meio de seletivos e também nomeados no concurso 
público. Foram mais de 1.000 professores seletivados e 1.450 professores 
contratados no concurso público. São números que demonstram o 
comprometimento da nossa gestão.  

A entrega do novo prédio da Secretaria de Educação, foi em 
2024. Tablets e robótica passaram a fazer parte do dia a dia dos nossos 
alunos, entregamos também kits de material escolar. Pela primeira vez, 
entregamos o fardamento escolar para 80 mil alunos da rede estadual, 
e também compramos 55 novos ônibus para o Caminho da Escola. A 
merenda escolar é de boa qualidade, o transporte escolar é de boa qualidade 
e faz com que a gente possa também valorizar os nossos servidores, por 
5 anos consecutivos. Primeira vez na história de Roraima que se paga o 
abono pecuniário extraordinário, 5 anos fazendo a distribuição para todos 
os servidores da educação. Cargos comissionados, efetivos e seletivados, 
todos recebendo de forma igualitária.

No agronegócio, transformamos Roraima na melhor fronteira 
agrícola do Brasil. Aumento de 168% na área plantada e colhemos em 2025, 
674 mil toneladas de grãos, equivalente a 25 mil carretas, a maior área 
plantada na história de Roraima. Mais de 32 mil agricultores atendidos pelo 
projeto de grãos. O projeto de grãos atende à agricultura familiar e familiar 
indígena. Já estamos no sexto ano consecutivo apoiando os pequenos 
produtores. E nas comunidades indígenas, mais de 500 comunidades já 
foram atendidas e os agricultores familiares de todos os municípios do 
estado de Roraima. 

A Expoferr Show movimentou, em 2025, 1 bilhão de reais, 
com mais de 400 expositores. Passaram pela Expoferr mais de 500 mil 
pessoas no período da exposição. O nosso rebanho bovino teve o maior 
crescimento do Brasil. Saímos de 780 mil bovinos para 1 milhão e 350 mil 

Essa caminhada foi guiada por valores dos quais jamais abrimos 
mão. Respeito ao cidadão, responsabilidade na gestão pública, compromisso 
com resultados e diálogo entre os poderes e instituições. E, acima de tudo, 
com muita simplicidade para reconhecer desafios e seguir avançando. Nada 
disso foi feito sozinho. Governar é um exercício coletivo. Resolvi trazer 
a vocês uma prestação de contas para deixar clara a forma como estou 
entregando o governo e na certeza de que o Edilson Damião poderá fazer 
um governo ainda melhor em função dessas mesmas condições favoráveis 
deixadas para ele, muito diferente daquele governo que eu assumi em 2018 
em calamidade financeira. 

No eixo da Segurança Pública, nossa maior vitrine, destaco os 
seguintes pontos: estamos promovendo a maior reestruturação da história 
das Forças de Segurança de Roraima. Criamos o programa Polícia na Rua, 
fortalecendo a presença ostensiva em todos os cantos do estado. Grandes 
investimentos em pessoal, infraestrutura e aparelhamento das nossas 
forças. Mais de 35 obras de modernização, tecnologia, aparelhamentos 
entregues ou em execução. Avanço histórico na nossa gestão. Contratamos 
para nossas Forças de Segurança, 2.357 servidores, através do concurso 
público na PM, na Polícia Civil e na Polícia Penal. Reduzimos assassinatos 
e crimes violentos nesse período de 2018 a 2025 em 68,1%. E Roraima, 
com o menor número absoluto de homicídios no Brasil. Será inaugurada 
nos próximos dias a sede da Secretaria de Segurança Pública, na Avenida 
Ville Roy.

Na Polícia Militar, investimento e valorização. Investimento total 
de mais de um bilhão e meio de reais para transformar a nossa corporação; 
1.211 policiais militares foram contratados por meio do serviço público e 
também promovemos nesse período as maiores promoções da história da 
Polícia Militar; 3.738 promoções, inclusive, nós temos hoje 18 coronéis 
da Polícia Militar, todos foram promovidos na nossa gestão. Nova frota de 
viaturas, com 276 viaturas para ações na capital e no interior. Lembro-me 
muito bem de quando assumi o governo do estado, aqui na capital tinha 
8 viaturas, 4 na oficina e 4 sem gasolina. E hoje nós temos mais de 170 
viaturas da Polícia Militar somente na capital. 

Inauguramos o estande de tiro para treinamento com excelência; 
o prédio do Giro; o prédio do Bope. Novos destacamentos em Santa Maria 
do Boiaçu, Bonfim, Cantá, Samaúma, Entre Rios, São João da Baliza, 
Trairão, Tepequém, Apiaú, Vila São Silvestre e o novo Batalhão da Polícia 
Militar no município de Alto Alegre. E todas as unidades da Polícia Militar, 
na capital e no interior, estão com recursos na conta e estão sendo todas 
revitalizadas e outras iniciarão as obras em breve. 

Na Polícia Civil, investimento em tecnologia, efetivo fortalecido. 
Tínhamos 749 policiais ativos e, por meio do concurso público, já foram 
contratados 225 policiais. E hoje, inclusive, junto com a comissão do 
concurso da Polícia Civil, lá no Palácio do Planalto, com o deputado Jorge 
Everton, deputado Rarison, deputado Renato Silva, anunciamos o plano 
para a contratação de mais 275 policiais civis que estão no cadastro reserva. 
Agradecer e parabenizar todos da Polícia Civil. Investimentos na Polícia 
Civil: só de folha de pagamento do pessoal são R$ 288 milhões ao ano e 
mais de R$ 50 milhões em prédios e armamentos. Modernização física: 
9 prédios construídos ou reformados. Delegacia: 1º Distrito Policial, 2º 
Distrito Policial, Delegacia de Perícia – a nova delegacia. Delegacia de 
Defesa da Infância e da Juventude, IML de Rorainópolis, Delegacia de 
Proteção à Criança e ao Adolescente, Delegacia de Rorainópolis – novo 
prédio, Delegacia do Cantá, Delegacia de Pacaraima. No Núcleo de 
Perícia, legado para a Perícia, obras do novo IML, lá no bairro Caranã, 
e o Laboratório de DNA Forense. São obras estruturantes que estão 
acontecendo na Polícia Civil. 203 novas viaturas foram adquiridas para a 
nossa Polícia Civil.

Sistema Prisional e Polícia Penal. Vamos lá, deputado Rarison. 
Investimentos de mais de R$ 67 milhões no Sistema Prisional. Quadro 
efetivo atual de 900 servidores, 900 policiais penais. Quando assumimos o 
governo, havia 256 agentes penitenciários, triplicamos o efetivo da Polícia 
Penal. Reforma e construção de unidades estratégicas. Toda a Panc foi 
totalmente reformada e revitalizada; a Cadeia Pública Masculina do bairro 
São Vicente, a Cadeia Pública Feminina do bairro Asa Branca; unidade 
de Rorainópolis com a construção e a conclusão da obra do Presídio de 
Rorainópolis. Estamos com mais de 90% da obra concluída do Presídio 
Monte Cristo, do lado externo da Panc, que será considerado um presídio 
de segurança máxima. E, nos próximos dias, inicia a construção de mais um 
bloco, mais um pavilhão dentro da Panc. São investimentos estruturantes. A 
aquisição de 68 novas viaturas, compramos também armamentos, granadas 
e monitoramento por tornozeleiras e botão do pânico. 

Corpo de Bombeiros Militar: 537 milhões de reais em 
investimento e 948 promoções. Anunciamos também o concurso do 
Bombeiro Militar. A frota foi ampliada, 67 novos veículos, incluindo 
ambulâncias e caminhão motobomba. Melhoria na estrutura, com piscina 
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em 2019. O Iteraima está presente na Casa do Cidadão com todo o serviço 
de abertura e acompanhamento de processo. 

Marca histórica: a posse das terras, em setembro de 2021, 
alcançou o que muitos diziam que era impossível, o marco histórico de ter 
todas as glebas transferidas para o nome do governo do estado de Roraima. 
Depois de 30 anos, as terras estão no nome do governo de Roraima e 
nos dão o direito da titulação. Fizemos muito e vamos fazer muito mais, 
superamos uma espera de mais de 30 anos, garantindo que o solo de 
Roraima pertença de fato e de direito ao povo roraimense. Com a terra 
regularizada, o produtor tem acesso a crédito, a família tem certeza da sua 
casa e o estado tem um caminho livre para o desenvolvimento.

No esporte, desenvolvemos equipamentos públicos que estavam 
abandonados e criamos opções de fomento ao lazer e ao esporte. Reforma 
do estádio Canarinho, um estádio que estava paralisado há mais de 10 anos. 
Sanção da Lei do Esporte, Projeto de Lei n. 290/2025, que dá incentivo a 
investimento no esporte no estado de Roraima. Reforma e inauguração dos 
parques aquáticos no estado de Roraima, reformamos 9 ginásios de esporte 
do interior, todos entregues à população. Apoiar o esporte e a educação 
é fundamental para que a gente possa ter atletas de alto rendimento. Nos 
próximos dias, vamos inaugurar o Totozão, já está com mais de 95% da 
obra concluída.

No aspecto econômico: Roraima desponta nas primeiras 
posições e indicadores, colocando Roraima como destino certo para novos 
investimentos. Roraima lidera o crescimento do PIB do Brasil. Mais de 
32 mil novos empregos foram gerados, nós já geramos mais empregos 
do que 20 anos de gestões anteriores. Crescimento de 61% no estoque de 
trabalhadores com carteira assinada e, nas regiões Norte e Nordeste do 
Brasil, só tem dois estados que têm mais carteira assinada do que Bolsa 
Família, Roraima é um desses dois estados.

Avanço e integração com a Guiana e mercado internacional. 
Nossa economia nunca foi tão forte e voltada para o mercado externo. 
Desde 2019, alcançamos a marca histórica de exportações com mais 
de 2 bilhões de reais, um crescimento de mais de 2000%. Isso é muito 
importante porque gera emprego e renda no nosso estado. Saímos de 14 
milhões e novecentos mil dólares em 2018, para anos de pico com mais de 
400 milhões nas nossas exportações. Apenas no início de 2026, já somos 
maiores, em dobro, do que as exportações de dois estados vizinhos, que são 
o Acre e o Amapá. Somando a nossa exportação, nós somamos o dobro da 
soma desses dois estados. 

PIB com maior crescimento acumulado, Roraima é um canteiro 
de obras e um celeiro de oportunidades, e os números do PIB comprovam 
isso. Entre 2019 e 2024, nosso estado registrou o maior crescimento do 
Brasil. Destaco que, no ano de 2022, tivemos um salto de 11,3%, que foi 
o maior crescimento do PIB do Brasil. Mesmo nos momentos difíceis da 
nossa economia global, Roraima manteve o ritmo de crescimento, em 2024, 
foi 5,6%. Enquanto a economia aponta que o Brasil vai crescer 1,6% em 
2026, Roraima tem a projeção para crescer 6,5%. Esses números traduzem 
o que estamos vivendo: mais emprego, mais renda, mais dignidade para as 
famílias roraimenses. 

Na cultura e no turismo, não poupamos esforços para colocar 
Roraima na rota nacional e mundial, com a participação do estado em 
diversos eventos nos quais fomos premiados várias vezes. Houve a 
consolidação local e nacional dos principais eventos estaduais: o São João 
do Parque Anauá, a Expofer e o Réveillon no Parque Anauá; a consolidação 
de Roraima dentro do cenário turístico nacional, com o trabalho do governo 
e fomento ao setor; a inclusão de sete municípios na Rota do Turismo 
Brasileiro: Amajarí, Boa Vista, Caroebe, Iracema, Mucajaí, Pacaraima e 
Rorainópolis. 

A previdência dos nossos servidores sempre foi tratada com 
muita responsabilidade e os números estão aí para aprovar. Bora falar agora 
da aposentadoria dos nossos servidores. Cadê o pessoal do Iper? Cadê 
os servidores? Parabéns a todos. Em 2017, senhores, a avaliação atuarial 
do Iper dizia que em 2027, Roraima não teria mais dinheiro, o Iper não 
teria mais dinheiro para pagar a aposentadoria dos servidores e, na semana 
passada, atingimos uma marca histórica de 8 bilhões e 27 milhões de reais 
em carteira de previdência. Desses 8 bilhões e 27 bilhões, não tem nada 
aplicado no Banco Master, né, moçada? Está tudo em fundos conservadores 
do Banco do Brasil e da Caixa Econômica Federal. E agora a nossa 
avaliação atuarial garante a aposentadoria dos nossos servidores para os 
próximos 50 anos. Está garantida a aposentadoria!

Na gestão ambiental e preservação das nossas riquezas naturais, 
instituímos o novo Código Ambiental de Desenvolvimento Sustentável, 
garantindo a segurança jurídica com eficiência e excelência. Sancionamos 
ontem o novo Código Ambiental do estado de Roraima, junto com o 
presidente Sampaio e o deputado estadual Eder Lourinho. Hoje nós temos a 
legislação mais moderna do Brasil para licenciamento ambiental, acabando 

bovinos. Saímos de um abate mensal de 7 mil cabeças para 15 mil cabeças 
mensalmente e chegamos ao abate de 180 mil bovinos por ano, uma marca 
histórica no estado de Roraima. 

E, na infraestrutura, interligamos vilas e municípios e 
devolvemos trafegabilidade ao nosso estado. Maior pacote de obras 
da história de Roraima, com mais de 5 mil quilômetros de vicinais que 
foram recuperados, mais de mil pontes construídas, mais de 70 novos 
prédios, mais de 90 obras e reformas, restauros e ampliações realizados. 
Investimento no Distrito Industrial, investimento que nunca tinha sido 
realizado. Só no Distrito Industrial fizemos drenagem e asfaltamos 25 
quilômetros de rua, com calçada, meio-fio, sarjeta e ciclovia na avenida 
principal. Investimentos que estruturam o Distrito Industrial.

No setor energético, aconteceu na nossa gestão, interligamos 
Roraima ao Sistema Integrado Nacional de Energia Elétrica e trouxemos 
investidores que acreditaram na geração de energia limpa para 
Roraima.   Conquista histórica: independência energética com a obra do 
Linhão de Tucuruí. Investimento de R$ 3,4 bilhões, também instalações 
de novas usinas de geração de energia no estado de Roraima de fontes 
renováveis. Hoje temos energia a gás natural, biomassa de dendê e biomassa 
de acácia, além de energia solar.

Na gestão fiscal, somos nota A em capacidade de pagamento por 
quatro anos consecutivos, e fomos reconhecidos pelo Tesouro Nacional por 
dois anos como o melhor estado do Brasil em qualidade das informações 
contábeis e fiscais. Pagamos também muita conta velha, meus amigos, de 
gestões anteriores. Até o dia 28 de fevereiro de 2026, nós pagamos mais de 
R$ 3,9 bilhões de dívidas de gestões anteriores, e mesmo assim, com tanta 
dívida, o estado de Roraima cresce e se desenvolve. Salários pagos em dia 
e dentro do mês. E dia 25? Está na conta, não é, pessoal! 

Tivemos também o maior crescimento do PIB acumulado 
nos últimos sete anos. Deputado Gabriel Picanço, o Brasil cresceu nesse 
período 10,9%; o estado de Roraima cresceu 43,3% do PIB, que representa, 
proporcionalmente, o maior crescimento do PIB do Brasil. 

Trabalhamos fortemente para realizar concursos e dar posse ao 
maior número possível de servidores; mais de 4,5 mil servidores foram 
contratados na nossa gestão. Evolução da Folha de Pagamento: em janeiro 
de 2019, a nossa Folha de Pagamento era R$ 121 milhões. Antônio 
Rueda, presidente do União Brasil, agora, em janeiro de 2026, a Folha de 
Pagamento do governo passou para R$ 304 milhões, o maior crescimento 
de Folha de Pagamento do Brasil, proporcional, é no estado de Roraima. 
Capacitação do quadro de servidores por meio do programa Cuidando do 
Servidor. Reforço histórico no quadro do serviço público estadual. 

No social, buscamos trabalhar intensamente na inclusão de 
pessoas mais necessitadas e que precisam da mão amiga do governo do 
estado. Mais de 700 mil atendimentos por meio dos programas sociais, 
atendimento de mães com enxoval e leite por meio do programa “Colo 
de Mãe”. Ampliação da rede de proteção social e política de inclusão, e 
nós temos hoje aproximadamente 50 mil famílias recebendo o benefício da 
Cesta da Família.

Na área de habitação, demos dignidade às famílias por meio 
de programas voltados à qualidade da habitação. Mais de 4 mil famílias 
tituladas pelo programa “Aqui tem Dono”, da Codesaima. Parabéns a toda 
a equipe da Codesaima, e tem muito mais ainda para ser feito em vários 
bairros. Nós estamos entregando o título definitivo e a escritura agora, 
lá nos bairros Equatorial e no Alvorada. Só no Equatorial, 2 mil famílias 
receberão o título definitivo e a escritura pública do governo do estado. De 
todos os conjuntos habitacionais, dos 25 conjuntos habitacionais do estado 
de Roraima, nós estamos entregando a escritura pública quitada. Fizemos 
um trabalho de regularização, pagamento das contas da Codesaima e os 
5.500 imóveis que estavam hipotecados na Caixa Econômica Federal, 
pagamos a conta e estamos entregando para as famílias, dando a segurança 
jurídica. E cerca de 2 mil obras realizadas com o programa “Morar Melhor”, 
que leva benefício às famílias de baixa renda, desde que tenham uma das 
características: mulher chefe de família, pessoa com deficiência ou pessoa 
idosa. 

Regularização fundiária: garantimos segurança aos investidores, 
o que levou à atração de centenas de novos investidores. Estamos dando ao 
dono o que é de direito. Em 2019, lançamos o programa “Aqui tem Dono”, 
o maior projeto de regularização fundiária do Brasil acontece aqui no estado 
de Roraima. Já entregamos mais de 23 mil títulos definitivos, urbano, rural 
e no Distrito Industrial, dando também a segurança jurídica e esse trabalho 
é realizado pelo Instituto de Terras do estado de Roraima. Regularizamos o 
Distrito Industrial. Só no Distrito Industrial, nós já entregamos 230 títulos 
definitivos, lembrando que o Distrito Industrial foi criado há 44 anos e os 
empreendedores não tinham segurança jurídica e não tinham documento. 
O governo do estado está dando dignidade a todos esses proprietários de 
imóveis no estado de Roraima. Criamos a estrutura para atender o cidadão 
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de agricultura familiar indígena do Brasil, alcançamos mais de 32 mil 
agricultores atendidos entre 2024 e 2025. Garantimos apoio real ao 
campo, com mais de 422 mil atendimentos técnicos realizados pelo Iater. 
A pecuária e a piscicultura também estão em ascensão.

Roraima é a geografia da prosperidade. Destaques municipais 
para a Bonfim, que se consolida como nosso polo estratégico, é líder na 
produção de soja, com uma movimentação de mais de 300 milhões de 
reais. E o destaque também no milho e no arroz. Caroebe segue firme 
com a banana, o Uiramutã com a mandioca, com a macaxeira e produção 
de farinha, Alto Alegre na segunda posição, sendo um competidor direto 
e fundamental na nossa produção de grãos. Responsabilidade fiscal e 
arrecadação recorde. Solidez financeira e gestão eficiente. 

A transformação de Roraima só é possível com uma gestão 
fiscal responsável e transparente. Alcançamos um montante histórico 
de mais de 12 bilhões e 800 milhões de arrecadação nesse período. E 
esse resultado é fruto da modernização da Sefaz e no fortalecimento da 
economia local. 

Evolução constante na arrecadação, demonstramos um 
crescimento sustentável ano após ano, garantindo recursos para a Saúde, 
Educação, Segurança Pública e Infraestrutura. Em 2021 registramos 
2 bilhões e 200 milhões de reais, um ritmo que se manteve crescente 
até chegarmos e atingirmos o recorde de 2 bilhões e 900 milhões de 
reais em arrecadação em 2025. Apenas no início do ano de 2026, já 
são aproximadamente 450 milhões arrecadados, esses números não são 
apenas cifras, são investimentos que retornam para o cidadão em forma de 
serviços públicos de qualidade. Roraima hoje tem equilíbrio nas contas e 
capacidade de investimento próprio para continuar avançando.

Agora é muito bom falar e agradecer a todos. Tudo isso só foi 
possível graças ao compromisso de todos os nossos servidores e apoio 
incondicional da nossa população. Essa caminhada foi guiada por valores 
dos quais jamais abrimos mão. Respeito ao cidadão, responsabilidade 
na gestão pública, compromisso com resultados concretos, diálogo 
permanente entre os Poderes e instituições, e, acima de tudo, reconhecer 
que Roraima é um estado que dá certo e o trabalho tem que continuar. 
Nada disso foi feito sozinho. Governar é um exercício coletivo.

Agradeço mais uma vez a todos que participaram, a equipe de 
governo que enfrentou cada desafio ao meu lado com muita dedicação; 
aos servidores públicos que são a base do funcionamento do nosso estado; 
aos demais Poderes pela harmonia institucional que foi construída, e, 
principalmente, à nossa sociedade que confiou, cobrou e participou. Cada 
conquista é fruto desse esforço conjunto e é com esse senso de dever 
cumprido que venho, de forma transparente, comunicar a minha decisão 
de renunciar ao cargo de governador do estado de Roraima para me lançar 
pré-candidato ao Senado Federal. 

Não soltem a minha mão, pessoal, vamos de mãos juntas. 
Ninguém solta a mão do governador, que agora passa a ser pré-candidato 
ao Senado Federal. A decisão de deixar o cargo não nasce da fraqueza, mas 
da responsabilidade com Roraima. Entendo que ciclos se encerram para 
que novos caminhos possam ser trilhados, ainda mais com força, energia 
e capacidade de entrega. Renuncio com a consciência tranquila de quem 
trabalhou, de quem cumpriu a sua missão e enfrentou todos os desafios, 
entregando a Roraima um legado que jamais será esquecido. Deixo o 
cargo, mas não me afasto do compromisso com este estado. Deixo o estado 
mais estruturado, mais organizado e, acima de tudo, mais preparado para o 
futuro. Tenho plena confiança de que haverá continuidade administrativa 
com o nosso novo governador, Edilson Damião, que conduzirá o estado 
com responsabilidade, respeito e compromisso com a população.

Os avanços conquistados não pertencem a um governo, 
pertencem a sua gente e devem ser potencializados e preservados. A vida 
pública exige coragem para começar, firmeza para continuar e, muitas 
vezes, grandeza para saber a hora de encerrar um ciclo.

Hoje encerro esse ciclo com serenidade, gratidão e fé, 
desejando ao governador Edilson Damião, sucesso e o respeito que 
conquistamos juntos e conseguimos, com essa percepção, chegar a toda 
a nossa população. Gratidão pelo que construímos, serenidade pelo dever 
cumprido e fé no futuro deste estado e da sua gente.

Agradeço mais uma vez a todos, saio do governo do estado 
com alma leve, tranquila, com coração feliz e com a minha consciência 
de que fizemos a transformação do estado de Roraima. Agora é a hora de 
nos juntarmos com um objetivo só: manter o crescimento econômico do 
estado de Roraima, cuidar da nossa população e trabalharmos juntos com 
fé em Deus para que Roraima fique cada dia melhor. Muito obrigado a 
todos.

E agora eu vou assinar a minha Carta de Renúncia ao cargo de 
governador do estado de Roraima, transferindo esse cargo para o nosso 
governador Edilson Damião.

com os entraves, com a burocracia e facilitando a vida dos nossos 
produtores. Atualizamos o Plano Estadual de Prevenção e Controle do 
Desmatamento de Queimadas no estado de Roraima. Criamos o Seuc 
(Sistema Estadual de Unidade de Conservação), para assegurar os nossos 
ecossistemas. Fizemos a construção da base de apoio na reserva Itapará-
Boiaçu, facilitando a fiscalização e a presença do estado no Baixo Branco. 
Modernizamos o licenciamento ambiental com novas ferramentas 
digitais. Lançamos o sistema que dispensa o licenciamento ambiental 
dentro da plataforma Simplifica e agora o produtor rural consegue emitir 
sua licença on-line de forma automática e gratuita. Uso de tecnologia 
e inteligência para conseguir integrar dados de licenciamento ambiental 
para o manejo e alerta de desmatamento. 

Na sustentabilidade e apoio ao produtor rural, pagamento por 
serviços ambientais. Reconhecemos e certificamos os produtores do 
programa Floresta Mais Amazônia. Mais de 300 beneficiários em todo o 
estado de Roraima recebem uma remuneração financeira por protegerem 
a vegetação nativa.

Programa Retificar, parceria com a CNA, que é a Confederação 
Nacional da Agricultura, para apoiar o produtor rural na regularização 
do CAR (Cadastro Ambiental Rural). Monitor de secas e programa 
Qualiágua, monitoramento constante da situação hídrica da qualidade das 
nossas águas. Na Caer, o compromisso com saneamento e abastecimento, 
expansão e resultados históricos. A Caer Boa Vista, cobertura de água 
tratada para 99,7% da nossa população, e temos a maior cobertura de 
esgoto tratado, estamos entre os melhores estados do Brasil, entre os dois, 
três estados do Brasil, com a maior cobertura de esgoto tratado. 92,4% da 
população de Boa Vista tem esgoto tratado. Cobertura de água: 90% da 
população. Cobertura de esgoto, quando se fala todo o estado de Roraima, 
78% da população. A Caer é o braço do governo que garante dignidade e 
saúde para nossa população. 

Entregamos 28 obras de grande porte desde o início da nossa 
gestão, estamos presentes nos 15 municípios de Roraima, beneficiando 
diretamente mais de 750 mil habitantes. Nossa estrutura alcança a capital 
e 50 localidades do interior, sendo 14 sedes municipais e 36 vilas. E já 
construímos mais de 150 novos postos artesianos, investimento recorde 
em Boa Vista. Garantimos o abastecimento com novos poços ativos, uma 
produção de água que segue batendo todos os recordes. Mesmo com o 
período do verão intenso, nós estamos atendendo toda a população do 
estado de Roraima. Hoje nós temos mais de 109 mil clientes que têm o 
hidrômetro e contam com a água tratada.

Entre 2019 e 2025, ampliamos a rede de distribuição em mais 
de 150 quilômetros de rede. Investimento do governo do estado superior 
a 30 milhões de reais, e também ampliamos a rede de água tratada nos 
bairros Pedra Pintada, João de Barro, Brigadeiro, Senador Hélio Campos, 
Cidade Satélite e muitos outros bairros da capital. Em Pacaraima, 
destinamos 5 milhões pelo programa Água para Todos, com perfuração 
de novos poços. Estamos dando resposta imediata ao aumento de 40% 
na demanda de Pacaraima. Promovemos a modernização e qualidade 
da água nos municípios; saneamento em Bonfim, reforço do sistema 
e implantação de lagoas de estabilização para tratamento de esgoto, 
infraestrutura administrativa. Novas sedes da Caer foram construídas e 
modernizadas no Cantá, São Luís do Anauá, Uiramutã e Rorainópolis. 
Manutenção e ampliação de reforma de reservatório e novas sedes em 
Caracaraí, Caroebe e São João da Baliza. 

Saúde: a saúde na torneira. Instalação de cloradores e 
revitalização de estrutura em Amajari e Normandia. Tecnologia de 
filtragem, implantação de filtros russos para garantir a qualidade da água 
em Iracema e Mucajaí. 

Roraima é a mais nova e melhor fronteira agrícola do Brasil. 
No cenário geral, o salto é histórico. Roraima se consolida hoje como a 
fronteira agrícola em maior expansão em todo o território nacional. De 
2018 a 2025, tivemos um crescimento de área plantada de mais 200%, e a 
produtividade aumenta a cada ano. 

E os carros-chefes da nossa produção: a soja é o grande motor 
do setor, em sete anos, saltamos de 37 mil hectares para 132 mil hectares, 
com uma produtividade média estimada em 63 sacas por hectare. O milho 
teve um avanço expressivo, passando de 9 mil para 17 mil hectares. E 
o arroz irrigado também cresceu, chegando a 13 mil hectares, estamos 
diversificando a produção, já são mais de mil hectares de cacau plantados 
no estado de Roraima, com o apoio do Iater e do governo do estado, 
beneficiando mais de 400 produtores, principalmente no Caroebe, Baliza, 
São Luís e Rorainópolis. Estamos expandindo o cacau para outros estados 
de Roraima. Enfim, senhoras e senhores, segue também com a banana, 
com 17 mil toneladas, e agora, a liderança da produção de mandioca e 
macaxeira é o município de Uiramutã, através da agricultura familiar 
indígena, o maior projeto do país. Roraima se tornou a maior iniciativa 
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com uma afirmação, mas com uma pergunta. Uma pergunta que ecoa no 
meu coração há anos, todos os dias, quando me ajoelho em oração para 
agradecer a Deus e à Nossa Senhora. Quem entre nós acreditaria que um 
jovem de origem humilde, filho de um pedreiro e de uma dona de casa, 
pudesse um dia chegar ao mais alto cargo do estado? Quem imaginaria 
que aquele menino cheio de sonhos, neste momento, seria o governador 
de Roraima? Este é o grande momento da minha vida, é o retrato da fé 
e da oportunidade. Gratidão é a palavra que guia a minha vida, porque 
aprendi que nenhuma conquista é individual, nenhuma vitória é solitária, 
toda realização só ganha verdadeiro valor quando é compartilhada e 
quando reconhecemos que cada passo foi construído com muitas mãos.

Hoje é um dia que ficará marcado na história, mas não apenas 
pela formalidade de uma posse. Hoje é um dia em que um novo ciclo se 
abre diante de todo um povo que acredita, que luta, que sonha. Assumir 
o governo do estado não é apenas ocupar um cargo, é atender a um 
chamado. Um chamado à coragem, à sensibilidade e, principalmente, 
ao compromisso com cada cidadão. Chego até aqui não por acaso. 
Chego por trajetória, por fé e pela confiança construída ao longo dos 
anos, principalmente ao lado do governador Antonio Denarium, que 
transformou a forma de governar, devolveu a dignidade ao nosso povo e 
resgatou a esperança.

O senhor governador nos deixa um legado que não será 
interrompido, mas fortalecido. Seu nome será honrado por todos nós 
e pela população deste estado. Toda transição exige maturidade, exige 
responsabilidade, exige respeito e, acima de tudo, exige união, porque nós 
temos uma missão que é maior do que qualquer projeto pessoal. Somos 
responsáveis pela vida de mais de 700 mil pessoas, pessoas que olham 
para nós com esperança, pessoas que acreditam que temos a capacidade 
de transformar realidades e devolver o direito de sonhar.

E é por isso que eu afirmo, com toda a convicção: governar 
não é um ato solitário. É compreender que Executivo, Legislativo e 
Judiciário se completam. Quando há harmonia entre estes Poderes, quem 
ganha é a sociedade. Como disse Barack Obama: “A mudança não virá 
se esperarmos por outra pessoa ou outro momento”. Nós somos aqueles 
por quem estávamos esperando. A mudança começa agora, começa 
com atitude, começa com coragem e começa com a disposição de fazer 
diferente, de fazer melhor e de fazer juntos.

Mas eu não cheguei aqui sozinho. Hoje é dia também de 
reconhecer aquilo que sustenta qualquer homem público de verdade, a 
nossa família. E a família é o nosso primeiro governo, é onde aprendemos 
valores, é onde construímos caráter, é onde encontramos força quando 
o mundo parece pesado demais para nós. E digo a toda a minha família, 
muito obrigado. É preciso sabedoria para decidir, principalmente quando 
não existem caminhos fáceis, é preciso habilidade para enfrentar crises 
sem perder a serenidade e é preciso coragem para fazer o que precisa ser 
feito, mesmo quando a dificuldade se faz presente.

Quero construir um futuro com mais justiça, mais oportunidade 
e mais dignidade para todos. Que cada decisão seja tomada com 
consciência e com coração. E que cada desafio seja enfrentado com 
coragem, com fé, porque quando Deus está à frente, até os obstáculos 
se transformam em aprendizado. Este é o tempo de unir, de somar, de 
construir. É tempo de abandonar tudo aquilo que divide e abraçar aquilo 
que constrói. Assumo hoje uma missão que exige grandeza, não apenas 
política, mas humana, e faço um compromisso diante de todos vocês, 
buscarei serenidade nos momentos de dúvida, firmeza nos momentos 
de decisão e sensibilidade em cada ação. Vou ouvir antes de falar e agir 
sempre pensando no bem coletivo.

E pensando dessa forma, quero construir uma gestão pública 
mais eficiente, com diálogo, responsabilidade e, acima de tudo, união 
entre os Poderes. Nesse sentido, é fundamental fortalecer um convite 
permanente a esta Casa para atuarmos de forma integrada e tenho certeza 
de que assim o será. Que Deus abençoe nosso governo, nossas famílias, 
nossos propósitos e, acima de tudo, o povo de Roraima. Muito obrigado.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Dando sequência à 
nossa solenidade, convido neste momento para trazer a sua mensagem o 
vice-presidente do Tribunal de Justiça do estado, desembargador Almiro 
Padilha, para deixar sua mensagem ao novo chefe do Executivo.

O Senhor Desembargador Almiro Padilha — Senhoras 
e senhores, boa noite. Cumprimento todas as parlamentares e os 
parlamentares estaduais, na pessoa do presidente Sampaio. Cumprimento 
o governador Antonio Denarium e o governador Edilson Damião. Como 
ainda está muito fresquinha a saída e a entrada, vamos considerar os dois 
governadores.

Cumprimento o procurador-geral de Justiça, Fábio Stica. 
Cumprimento o presidente da OAB, Ednaldo. Cumprimento todos os 
secretários de estado, na pessoa do Flamarion Portela, ex-governador e um 

Momento histórico na política de Roraima, mais um ciclo 
concluído, e graças a Deus, estou muito feliz pelo reconhecimento da 
nossa população. E todos falam de legado, construímos muito, fizemos 
muito, mas o meu maior legado é o reconhecimento de toda a população 
do estado de Roraima. A nossa gestão transformou a vida das pessoas e 
transformou o estado de Roraima em um estado muito melhor. Vamos 
com Deus no coração e vamos vencer a luta. E 2026 vai ser um ano de 
conquistas e vitórias. 

(Assinatura do Termo de Renúncia).
Assinado em duas vias, gente. Vamos marcar a hora aqui. Qual 

horário? Deixa-me dar uma olhada. Vou colocar o horário: 20h11min. Até 
o horário tem que ser marcado, tinha que dar certo. Pronto, está assinado. 
E agora eu estou desempregado, pessoal. Obrigado a todos.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio — Dando sequência 
a esta sessão, quero parabenizar o governador Antonio Denarium pela 
prestação de contas. Essa, de fato, é a obrigação do homem público: 
prestar contas à sociedade roraimense. E sete anos de trabalho, sete anos 
e seis meses onde muitos trabalhos foram realizados, daí a demora dessa 
prestação de contas feita pelo governador Antonio Denarium. 

Dando sequência, solicito ao senhor terceiro-secretário que 
faça a leitura do Termo de Renúncia.

O Senhor Terceiro-Secretário Rárison Barbosa — (Lido o do 
Termo de Renúncia).

O Senhor Presidente Soldado Sampaio — Dou por recebido 
o Termo de Renúncia de Sua Excelência, ex-governador Antonio 
Denarium, no conhecimento de todos os colegas deputados e da sociedade 
roraimense. Seguindo nossos preceitos constitucionais, dou sequência à 
posse do vice-governador devidamente eleito no processo democrático 
eleitoral das eleições de 2022. Sendo assim, solicito ao excelentíssimo 
senhor governador Edilson Damião a apresentação de sua declaração de 
bens.

O Senhor Terceiro-Secretário Rárison Barbosa — Senhor 
presidente, os documentos solicitados já foram previamente apresentados 
e registrados na forma da lei.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio — Toda a 
documentação exigida pela legislação já se encontra sob a tutela da Mesa 
Diretora. Sendo assim, convido o excelentíssimo senhor Edilson Damião 
para prestar o juramento de posse.

O Senhor Vice-Governador Edilson Damião — Prometo 
manter, defender, cumprir e fazer cumprir as Constituições Federal e a do 
estado de Roraima, observar as leis e promover o bem-estar geral.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio — Declaro empossado 
o senhor Edilson Damião Lima no cargo de governador do estado de 
Roraima. 

Solicito ao senhor terceiro-secretário que faça a leitura do 
Termo de Posse.

O Senhor Terceiro-Secretário Rárison Barbosa — (Lido o 
Termo de Posse).

O Senhor Presidente Soldado Sampaio — Devidamente 
assinado o livro de posse, convido para o seu pronunciamento a Sua 
Excelência, o governador do estado de Roraima, ora empossado, Edilson 
Damião Lima.

O Senhor Governador Edilson Damião — Obrigado, 
presidente. Quero iniciar principalmente cumprimentando o amigo que me 
deu a missão mais nobre deste estado de Roraima, o Antonio Denarium. 
Obrigado, Denarium, pela confiança. Cumprimentar a minha esposa, 
Gisele Damião, todos os meus filhos, meus pais e toda a família aqui 
presente. Cumprimentar o presidente da Assembleia Legislativa, deputado 
Sampaio, e em seu nome, cumprimento todos os deputados aqui presentes. 
Cumprimentar o vice-presidente do Tribunal de Justiça, desembargador 
Almiro Padilha. Cumprimentar os senadores: Roberta Acioly, Hiran 
Gonçalves e Chico Rodrigues; os deputados federais: Albuquerque e 
Zé Haroldo, Stélio Dener; o secretário-chefe da Casa Civil, Flamarion 
Portela, e, em seu nome todos os secretários aqui presentes; o presidente 
da União Brasil, Antônio Rueda. Obrigado, Rueda, pela sua presença 
aqui em Roraima, conosco, neste ato tão importante. Cumprimento o 
vice-reitor da Universidade Federal de Roraima, Dr. Silvestre Nóbrega, 
o defensor público-geral Dr. Oleno Matos; o presidente do Tribunal de 
Contas do Estado, conselheiro Brito Bezerra; o procurador de Justiça Dr. 
Fábio Stica; o secretário executivo da presidência, Lavito, e o presidente 
da OAB, Dr. Edinaldo Vidal. Além disso, em tempo, cumprimentar meu 
amigo, parceiro, e que Deus me deu essa honra e posso chamar de amigo, 
o pastor Diniz. Obrigado, pastor.

Senhores deputados, senhoras deputadas, secretários, 
servidores do Legislativo, convidados, amigos, familiares, imprensa e 
todos os demais presentes nesta Casa do povo. Permitam-me iniciar não 
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Cumprimentar a nossa bancada federal de deputados: deputado 
Albuquerque, obrigado; deputado Gabriel Mota, deputado Zé Haroldo, 
deputado Pastor Diniz, deputado Defensor Stélio. E naturalmente, 
Edilson, não preciso nem falar, você, como secretário de Obras, sabe 
a importância que têm os nossos senadores e os nossos deputados para 
ajudar a construir este estado na alocação de recursos. Tenho certeza 
de que, em boa parte das realizações apresentadas pelo governador, 
a prestação de contas foi exatamente de recursos frutos de emendas 
parlamentares da nossa bancada federal, que ajudaram o governador e 
ajudaram você, até então secretário Edilson, da Seinf, a construir tudo 
aquilo que hoje apresentamos aqui.

Então, cuide bem da nossa bancada de senadores, cuide bem da 
nossa bancada de deputados federais e cuide mais ainda da nossa bancada 
estadual. Não é isso, deputados Chico Mozart e Jorge? Meu amigo, 
deputado e conselheiro do Tribunal de Contas, Brito Bezerra, é uma honra 
recebê-lo, obrigado.

Meu amigo, ex-deputado e aspirante a deputado novamente, 
Oleno Matos, defensor público. Obrigado pela presença; presidente do 
União Brasil, Rueda. Obrigado pela presença. É uma honra recebê-lo. 
Bem-vindo ao nosso estado; saúdo todos os profissionais do Direito aqui 
presentes, em especial nossos advogados, em nome do doutor Ednaldo. 
Obrigado pela presença. É uma honra saber que estão aqui.

Nossos militares aqui presentes: Bombeiros, Polícia Militar, 
Base Aérea, Exército, todos cumprimentados em nome do coronel 
Miramilton, chefe da Casa Militar. Cumprimentar nossos prefeitos e 
prefeitas aqui presentes, nossos vereadores e vereadoras, lideranças 
sindicais, movimentos sociais, lideranças religiosas e, em especial, a 
mídia aqui presente, também muito obrigado e sejam todos bem-vindos.

Excelentíssimos senhores deputados e deputadas desta Casa, 
Poder que representa a voz do povo e o anseio do nosso estado. Minhas 
saudações especiais agora ao governador do estado de Roraima, Edilson 
Damião, e à primeira-dama, Gisele Damião.

Saúdo com imenso respeito e gratidão cada cidadão e cada 
cidadã de Roraima que nos acompanha neste momento histórico, seja 
aqui nas galerias desta Casa, no plenário que está lotado, seja pelas 
redes sociais, pela TV Assembleia ou pela Rádio Assembleia. Todos 
acompanhando este momento histórico. 

Quero deixar um cumprimento especial ao amor da minha vida, 
que está aqui presente: a Franci, um beijo, meu amor, minha esposa, em 
nome de quem cumprimento todas as mulheres presentes nesta tarde de 
sexta-feira.

Edilson, governador Antonio Denarium, hoje o relógio 
da nossa história marca um momento de transição institucional. O 
governador Antonio Denarium, a quem rendemos nosso reconhecimento 
pelo trabalho prestado, desincompatibilizou-se do cargo para seguir 
novos caminhos nas eleições majoritárias deste ano. Sucesso, governador, 
na caminhada do novo pleito. E, com a força da nossa Constituição e o 
peso da legitimidade democrática, o vice-governador eleito na sua chapa 
assume o comando do estado de Roraima até o dia 31 de dezembro de 
2026. 

Governador Edilson, a troca de comando que hoje oficializamos 
não deve representar uma ruptura. Pelo contrário, o que a sociedade 
roraimense espera, e o que esta Casa defende, é a continuidade do 
funcionamento dos serviços públicos com aprimoramento e melhoria 
contínua para a nossa população. Ou seja, meu amigo Edilson: o que está 
bom, fica; o que está ruim, mude para melhor. Essa é a nossa pedida.

O estado não pode parar. As respostas aos problemas das 
pessoas não podem esperar. Como nos ensinou o nosso constituinte 
maior, o deputado Ulysses Guimarães, e isso vale para você, para sua 
família, Edilson, e para todos nós que nos apresentamos como homens 
públicos: “O homem público é um cidadão de tempo inteiro, com a 
missão de servir à nação com sua grandeza”. Então, não há hora, não há 
momento, não há feriado, e o governador Denarium sabe muito bem do 
que estou falando. Toda hora é hora de servir ao nosso povo quando nos 
habilitamos a assumir um cargo público.

É com esse espírito de serviço em tempo integral que os 
Poderes constituídos de Roraima têm trabalhado. E, se há algo do qual 
nos orgulhamos profundamente nesta legislatura, é a harmonia histórica 
e a parceria institucional que o Poder Legislativo tem mantido com o 
Poder Executivo, com o Judiciário e demais instituições. É bom lembrar: 
não confundimos harmonia com subserviência, nem dependência com 
isolamento. Trabalhamos juntos porque o nosso patrão é o mesmo: o povo 
de Roraima.

O Legislativo tem cumprido, meu amigo deputado Jorge, 
deputado Armando, com rigor e coragem o seu papel. Nós pavimentamos 
a estrada, nós construímos as pontes legais para que o Executivo possa 

interlocutor permanente entre o Poder Judiciário e o Poder Executivo na 
administração do governador Denarium, que ora finda. Quero cumprimentar 
o presidente do Tribunal de Contas, Brito Bezerra; o procurador-geral de 
Contas, Paulo Sérgio; cumprimentar a imprensa, através do jornalista e 
professor Getúlio Cruz. Cumprimentar todos os parlamentares federais, nas 
pessoas dos senadores Chico Rodrigues, Hiran e Roberta. 

Depois desse longo discurso e da longa prestação de contas do 
nosso governador, eu estou aqui agradecendo que não tenho que fazer 
nenhuma prestação de contas, senão a plenária iria embora e me deixaria 
falando sozinho por aqui. 

Disse certa vez uma mulher à frente do seu tempo que a chance 
favorece apenas as mentes preparadas. Essa mulher se chamava Gabrielle, 
mais conhecida como Coco Chanel.

Então, governador Edilson Damião, sua mente certamente 
está preparada e o senhor entregará à população de Roraima o melhor 
possível. Somos um estado crescente a nível nacional. Proporcionalmente, 
o estado que mais cresce. Vivemos com problemas sérios, principalmente 
a imigração dos nossos irmãos venezuelanos e é preciso que realmente 
tenhamos políticas públicas eficientes. Então, em nome do Tribunal de 
Justiça, eu desejo a Vossa Excelência muito sucesso, muito êxito e muito 
trabalho.

Ao governador que nos deixa, cumprimentar pela forma 
republicana com que sempre tratou o Poder Judiciário, sempre disposto 
ao diálogo. Ele mencionou aqui divergências existentes, o que é normal, 
é o esteio da democracia é a divergência, e sem divergência não temos 
democracia, mas o importante é que Vossa Excelência, juntamente com 
a Assembleia Legislativa e o Poder Judiciário, sempre mantiveram um 
diálogo, ainda que, como eu disse, com muitas divergências, com muitas 
críticas.

E eu digo aos senhores, eu gosto de críticas. Já tive o privilégio 
de presidir o tribunal duas vezes, e quem trabalha comigo sabe que o que 
eu tenho medo é do elogio. O elogio geralmente nos deixa achando que 
tudo está bem, que nos deixa, de certa forma, autoritários. A crítica nos 
faz pensar, ainda que eu a considere injusta, ela me faz pensar. Então essas 
divergências que aconteceram entre o Executivo estadual, a Assembleia 
Legislativa, e, por ora, também com o Poder Judiciário, são frutos da 
democracia efetivamente.

Vossa Excelência cumpriu o seu papel, e eu desejo que a sua 
nova caminhada seja exitosa, como foram os longos meses em que Vossa 
Excelência esteve à frente do Poder Executivo Estadual. 

Que Deus ilumine o nosso novo governador e o Poder Judiciário 
sempre estará de portas abertas para o diálogo, para a colaboração. E 
desejo, mais uma vez, ao governador Denarium êxito nas missões que 
surgirem. Vossa Excelência está desempregado, mas quisera eu estar 
desempregado na situação de Vossa Excelência.

O Senhor Mestre de Cerimônias Renato Barbosa — Senhoras 
e senhores, ouviremos agora o pronunciamento do presidente desta Casa 
Legislativa, deputado Soldado Sampaio.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio — Boa tarde mais 
uma vez a todos, aliás, boa noite. Bem lembrado, Silvia. Quero agradecer 
a Deus por este momento histórico no nosso estado, estamos aqui 
compartilhando este momento de alegria e felicidade que acontece aqui 
no Poder Legislativo. Quero cumprimentar o governador empossado 
Edilson Damião. Parabéns, Edilson. Sucesso, conte com esta Casa, com 
o Poder que representa o povo para lhe ajudar e ajudar ao nosso estado.

Cumprimento o vice-presidente do Tribunal de Justiça do 
estado de Roraima, desembargador Almiro Padilha. Obrigado pela 
presença. Seja bem-vindo mais uma vez a esta Casa, é uma honra.

Cumprimentar o governador Antonio Denarium. Obrigado, 
governador Denarium, por tudo, pela parceria, pelas construções juntas. 
Tudo o que Vossa Excelência fez à frente do estado de Roraima nesses 
pouco mais de 7 anos. Sucesso na sua nova empreitada.

Cumprimentar os ex-governadores aqui presentes, ora também 
chefe da Casa Civil, governador Flamarion Portela. Obrigado pela 
presença; governador e professor Getúlio Cruz. Obrigado pela presença; 
governador e senador Chico Rodrigues. Obrigado pela presença. Nossos 
ex-governadores presentes neste momento histórico.

Cumprimento meus colegas deputados presentes: deputado 
Rárison Barbosa, deputado Marcinho, que compõem a Mesa; 
deputada Aurelina, em nome da qual estendo cumprimento aos demais 
deputados e deputadas. Muito obrigado pela presença, por tudo, pela 
luta. Cumprimentar a nossa bancada federal aqui presente com nossos 
senadores, a senadora Roberta, a mais nova senadora aqui presente. 
Obrigado, Roberta. Cumprimentar o senador Hiran Gonçalves, obrigado 
pela presença, senador, é uma honra recebê-lo. Cumprimentar o senador 
Chico Rodrigues, muito obrigado por estar aqui presente.
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Quero me dirigir também à nossa Gisele Damião, nossa 
primeira-Dama. Minha amiga, dirijo minhas palavras a você. Sabemos da 
sua sensibilidade como filha, como mãe, como esposa e como mulher; do 
seu olhar atento para os mais vulneráveis. Aquela dona Maria, o seu José 
lá na periferia, nas vicinais, que precisam da mão amiga do estado, não 
como favor, mas como obrigação do estado, que recebam o abraço forte 
seu, do governador e do governo; que essas famílias recebam escola, saúde 
digna, enxoval, apoio, vacinação, carinho e zelo. A senhora terá muito mais 
oportunidade de ajudar o nosso governador Edilson Damião na condução 
dessas políticas públicas voltadas à valorização das pessoas mais carentes, 
em especial às mães, às mulheres solteiras e às nossas crianças. Conto com 
a senhora e tenho certeza de que, junto com o Damião, fará um grande 
trabalho, assim como também fará pelas pessoas com deficiência. 

Aprovamos recentemente nesta Casa, e o governador 
sancionou com muita alegria, o Estatuto da Pessoa com Deficiência. 
Precisamos reconhecer e ampliar o que já avançamos. Recentemente, o 
governador inaugurou o Centro Integrado para Pessoas com Deficiência, 
uma estrutura enorme, junto com o Setrabes, secretária Tânia e tantas 
políticas públicas; mas ainda temos muitas crianças precisando de apoio. 
A exemplo das crianças com autismo, esta Casa, por meio da deputada 
Angela Águida, tem feito um trabalho de excelência, precisamos ampliar 
esse trabalho em todo o estado de Roraima.

Meu amigo Edilson Damião, o senhor assume hoje a cadeira 
mais importante do nosso estado. Que seu governo seja pensado para as 
próximas gerações, e que, daqui a pouco, mais de quatro anos, você venha 
àquela tribuna se despedir do seu cargo de governador com as 25 páginas 
ou mais, como foi o governador Antonio Denarium, prestando contas à 
sociedade roraimense. Parece um pouco chato, mas ele está de parabéns 
pelo trabalho desenvolvido e pelo que foi materializado. 

Lembro muito bem, governador Denarium, de quando Vossa 
Excelência assumiu o estado: com toda a dificuldade financeira, greves 
pipocando para todos os lados, uma insegurança total. Fomos construindo, 
reunindo as forças políticas e a compreensão da sociedade roraimense; 
os servidores públicos foram valentes, ficaram dois anos sem reposição 
salarial; houve uma austeridade enorme em todos os cantos, começando 
pelo próprio governador à época. Conseguimos equilibrar as contas, 
deputado Marco Jorge. Vossa Excelência à frente da equipe econômica 
do governo, e aí começamos, de fato, a distribuir renda, a reconhecer e a 
corrigir as injustiças cometidas. Então, sem sombra de dúvida, governador 
Denarium, o estado que você recebeu e o que está entregando hoje está, 
sim, cada dia melhor. Parabéns pelo seu trabalho.

E olha que tive críticas ao seu governo; fui oposição, fui aliado 
quando tive que ser, mas saio hoje daqui com o espírito de homem público 
superado, porque sei que o resultado foi positivo para o nosso estado de 
Roraima. Estou pronto para o desafio seguinte: ajudar, assim como ajudei 
como deputado e como presidente desta Casa, o governador Edilson Damião.

Que Deus lhe conceda a sabedoria de Salomão, meu amigo 
Edilson, para conduzir Roraima. Que lhe dê capacidade de diálogo para ouvir 
os divergentes, a parceria para somar forças e a harmonia para governar para 
todos, sem distinção de cores partidárias. Que Deus abençoe sua vida, sua 
família e sua jornada que inicia nesta noite de sexta-feira com sua posse.

A Assembleia Legislativa continuará vigilante, parceira e 
sempre em favor do povo de Roraima. E, para selar este compromisso de 
amor e trabalho pelo nosso estado, encerro minhas palavras lembrando os 
versos do nosso poeta Dorval de Magalhães, que está no nosso hino: “Nós 
queremos te ver poderoso, querido Roraima”. Esse é um sonho de todos 
os roraimenses: ver Roraima cada vez mais poderoso e justo. 

Edilson, como presidente da Assembleia e como seu aliado a 
partir de agora, declaro apoio ao seu governo. E, sem perder o momento, na 
condição de quem agora ocupa a linha sucessória, imediata, desejo a você 
sucesso. O sucesso não é só meu ou seu, é da disposição dos 24 deputados 
em exercer o papel de representar o povo, no que for bom para Roraima. 
Conte conosco, conte com esta Casa, mas também leve em consideração 
que estamos aqui de forma independente e harmoniosa, e vamos bater à 
sua porta para dizer claramente aquilo que não estiver funcionando. Não 
vamos abrir mão de nos posicionar dessa forma. Sucesso, Damião! Bola 
para frente, estamos juntos e que Deus nos abençoe. Boa noite a todos.

O Senhor Mestre de Cerimônias Renato Barbosa — Senhoras 
e senhores, o presidente da Assembleia Legislativa, Soldado Sampaio, 
fará o encerramento desta sessão Solene de Posse.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio — Quero, neste 
momento, agradecer a todos os presentes: autoridades, convidados, 
deputados e deputadas, prefeitos, vereadores, todos já nominados, à nossa 
galeria e ao nosso plenário, que está lotado; aos que participaram pela TV 
Assembleia e Rádio Assembleia. Muito obrigado pela presença e pelo 
prestígio, e sendo assim, declaro encerrada a presente sessão.

passar. Isso tem sido feito diariamente aqui: nas terças, quartas, quintas 
e finais de semana; nas audiências e nas visitas que fazemos nos quatro 
cantos do estado, cumprindo nosso papel de representar a sociedade 
roraimense. 

Aprovamos nesta Casa, em dezembro de 2025, o maior 
orçamento da história, garantindo os recursos necessários para que as 
políticas públicas saiam do papel e cheguem à vida das pessoas lá na 
ponta, em especial daqueles que mais precisam. Aprovamos, governador, 
com seu trabalho e de todos os servidores do Iteraima, do setor primário, 
das cooperativas, das federações da agricultura familiar e técnicos, a 
Nova Lei de Terras, um marco histórico para o nosso estado, que traz 
segurança jurídica para quem produz.

Aprovamos, como o senhor sancionou anteontem, o novo 
Código Ambiental, meu amigo deputado Eder Lourinho; um código 
moderno e eficiente, que vai trazer, de fato, desenvolvimento para o 
estado de Roraima, em especial apoiando aqueles que mais produzem, 
gerenciando o crescimento econômico com a geração de emprego e a 
preservação do Meio Ambiente. 

E não nos furtamos de fazer o nosso papel fiscalizador, 
deputado Jorge e demais deputados. Recentemente instalamos uma CPI 
nesta Casa, assim como outras comissões especiais foram instaladas, 
fiscalizando o Executivo, cobrando transparência na aplicação do recurso 
público e cobrando legalidade no processo de regularização fundiária do 
estado. Tudo isso é o nosso papel enquanto parlamentar. Dialogamos, 
construímos consensos; tivemos desentendimentos, e que bom que houve 
desentendimentos de ideias em alguns momentos, mas o diálogo constante 
fez com que buscássemos um ponto comum. E esse ponto comum tem 
nome: é o bem do estado de Roraima e das pessoas de Roraima. Essa 
é a nossa missão, essa é a nossa obrigação ao assumirmos a carreira de 
homem público.

Meu amigo Edilson Damião, engenheiro roraimense, pai de 
família: o arcabouço legal de que o estado precisa para crescer, prosperar 
e cuidar da sua gente está pronto e em pleno vigor. A Assembleia 
Legislativa vem fazendo a sua parte, e o Executivo precisa andar o mais 
rápido possível, em especial para alcançar aqueles que mais precisam. 
Conduza este estado com sabedoria e, acima de tudo, com inabalável 
espírito público. Os desafios são imensos, as urgências batem às nossas 
portas todos os dias. Precisamos promover melhorias na nossa saúde 
pública para que nenhum roraimense sofra em filas à espera de dignidade. 
Precisamos investir maciçamente na educação. Isso eu pedirei e cobrarei 
de Vossa Excelência, governador Edilson, com toda a força do meu 
compromisso, por entender que a educação é a única forma, e você é 
um exemplo vivo disso, assim como eu e tantos outros aqui, capaz de 
emancipar o jovem e garantir um futuro digno para os roraimenses. A 
educação transforma; nós somos fruto das oportunidades que tivemos no 
processo educacional dado pelos nossos pais. Então, cuide da educação 
com zelo e carinho. Precisamos melhorar não só a estrutura física, mas, 
em especial, a valorização dos nossos mestres e a qualidade do nosso 
ensino. 

Precisamos fortalecer o homem do campo, minha amiga 
Aurelina Medeiros; nosso agricultor precisa de apoio. O Iater 
funcionando, a Seadi, a Aderr, o Iteraima, fazendo, de fato, esses órgãos 
servirem ao povo roraimense e levarem o alimento à nossa mesa. Esse é 
o nosso pedido.

Coronel Miramilton, coronel da Polícia Militar com 35 anos 
de serviços prestados; demais policiais aqui, bombeiros, militares e 
policiais civis; deputado Jorge: precisamos de uma atuação urgente, forte 
e contundente no combate ao crime organizado. O crime organizado não 
vai se criar em Roraima. A sociedade não aceita. Não importa o nome 
das facções ou de onde venha, não há espaço. Cabe a você, governador 
Edilson Damião, com seus secretários de segurança, comandantes das 
corporações e policiais, desenvolverem essa tarefa urgente e afugentarem 
qualquer iniciativa. Houve muito investimento por parte do governador 
que saiu; aparentemente aconteceu, mas precisamos estar vigilantes para 
que essas ações que vêm ameaçar a Segurança Pública no estado de 
Roraima não se tornem, de fato, uma realidade.

Governador Edilson, é urgente, mas urgente mesmo, o 
combate à violência doméstica. Infelizmente, Roraima ainda aparece 
nas estatísticas com altos índices de violência doméstica. Precisamos 
fazer um trabalho de repressão, de enfrentamento a essas ameaças e um 
processo educacional em nossos lares, com nossos jovens e crianças. Este 
é um trabalho de toda a sociedade roraimense, e você, como líder maior, 
eu sei que vai além da boa vontade do governador que saiu ou do que está 
entrando, vai além da vontade da segurança pública; precisamos envolver 
toda a sociedade e as famílias roraimenses no enfrentamento à violência 
contra a mulher.
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RESOLUÇÃO 190/2026
A Superintendência Geral da Assembleia Legislativa do Estado 

de Roraima, no uso de suas atribuições regimentais,
RESOLVE:

Art. 1º Convalido o afastamento com ônus do deputado Lucas de 
Souza Gonçalves, no período de 7 a 8 de abril de 2026, para participar de 
reuniões institucionais, em Brasília.

Art. 2º Esta resolução entra em vigor na data de sua publicação.
Palácio Antônio Martins, 14 de abril de 2026.

Orlando Vagno de Jesus Santos
Superintendente-Geral

Matrícula: 27012/ALERR

RESOLUÇÃO 191/2026
A Superintendência Geral da Assembleia Legislativa do Estado 

de Roraima, no uso de suas atribuições regimentais,
RESOLVE:

Art. 1º Convalido o afastamento com ônus do deputado Rarison 
Francisco Rodrigues Barbosa, no período de 8 a 10 de abril de 2026, para 
participar da 2ª Reunião Ampliada do Colegiado de Deputadas e Deputados 
Estaduais da Amazônia Legal, em Manaus.

Art. 2º Esta resolução entra em vigor na data de sua publicação.
Palácio Antônio Martins, 14 de abril de 2026.

Orlando Vagno de Jesus Santos
Superintendente-Geral

Matrícula: 27012/ALERR

RESOLUÇÃO 192/2026
A Superintendência Geral da Assembleia Legislativa do Estado 

de Roraima, no uso de suas atribuições regimentais,
RESOLVE:

Art. 1º Convalido o afastamento com ônus do deputado Eder 
Barcelos Brandão, no período de 8 a 10 de abril de 2026, para participar da 
2ª Reunião Ampliada do Colegiado de Deputadas e Deputados Estaduais da 
Amazônia Legal, em Manaus.

Art. 2º Esta resolução entra em vigor na data de sua publicação.
Palácio Antônio Martins, 14 de abril de 2026.

Orlando Vagno de Jesus Santos
Superintendente-Geral

Matrícula: 27012/ALERR

RESOLUÇÃO 193/2026
A Superintendência Geral da Assembleia Legislativa do Estado 

de Roraima, no uso de suas atribuições regimentais,
RESOLVE:

Art. 1º Convalido o afastamento com ônus dos servidores abaixo 
relacionados, com ida e retorno em 7 de abril de 2026, para produzir 
matéria jornalística sobre a apresentação de minuta da nova Lei Orgânicas 
Municipal, em Caracaraí.

SERVIDOR MATRÍCULA

Evaldo José da Silva 14319

Jader de Souza Santos 18956

Art. 2º Esta resolução entra em vigor na data de sua publicação.
Palácio Antônio Martins, 14 de abril de 2026.

Orlando Vagno de Jesus Santos
Superintendente-Geral

Matrícula: 27012/ALERR

RESOLUÇÃO 194/2026
A Superintendência Geral da Assembleia Legislativa do Estado 

de Roraima, no uso de suas atribuições regimentais,
RESOLVE:

Art. 1º Convalido o afastamento com ônus do deputado 
Francisco Claudio Linhares de Sá Filho, no período de 12 a 18 de abril 
de 2026, para tratar de assuntos do interesse desta casa Legislativa, em 
São Paulo – SP.

Art. 2º Esta resolução entra em vigor na data de sua publicação.
Palácio Antônio Martins, 14 de abril de 2026.

Orlando Vagno de Jesus Santos
Superintendente-Geral

Matrícula: 27012/ALERR

SUPERINTENDÊNCIA ADMINISTRATIVA

ERRATA DA RESOLUÇÃO 151/2026
A Superintendência Geral da Assembleia Legislativa do Estado 

de Roraima, no uso de suas atribuições regimentais,
Retifica a Resolução 151/2026, publicada no Diário Oficial 

da Assembleia Legislativa do Estado de Roraima, edição 4614, de 23 de 
março de 2026.

Onde se lê: 24992,
Leia-se: 31834.

Palácio Antônio Martins, 14 de abril de 2026
Orlando Vagno de Jesus Santos

Superintendente-Geral
Matrícula: 27012/ALERR

REPUBLICAÇÃO POR INCORREÇÃO
RESOLUÇÃO 112/2026

A Superintendência Geral da Assembleia Legislativa do Estado 
de Roraima, no uso de suas atribuições regimentais,

RESOLVE:
Art. 1º Autorizo o afastamento com ônus do servidor 

Eduardo Santiago Marinho, matrícula 29866, no período de 22 a 26 
de março de 2026, para participar do 21º Congresso Brasileiro de 
Pregoeiros e Agentes de Contratação, em Foz do Iguaçu, e de 27 a 28 
de março, para tratar de assuntos do interesse desta Casa Legislativa 
em São Paulo – SP.

Art. 2º Esta resolução entra em vigor na data de sua publicação.
Palácio Antônio Martins, 14 de abril de 2026.

Orlando Vagno de Jesus Santos
Superintendente-Geral

Matrícula: 27012/ALERR

REPUBLICAÇÃO POR INCORREÇÃO
RESOLUÇÃO 113/2026

A Superintendência Geral da Assembleia Legislativa do Estado 
de Roraima, no uso de suas atribuições regimentais,

RESOLVE:
Art. 1º Autorizo o afastamento com ônus do servidor 

Sergio Mateus, matrícula 14599, no período de 22 a 26 de março de 
2026, para participar do 21º Congresso Brasileiro de Pregoeiros e 
Agentes de Contratação, em Foz do Iguaçu, e de 27 a 28 de março, 
para tratar de assuntos do interesse desta Casa Legislativa em São 
Paulo – SP.

Art. 2º Esta resolução entra em vigor na data de sua 
publicação.

Palácio Antônio Martins, 14 de abril de 2026.
Orlando Vagno de Jesus Santos

Superintendente-Geral
Matrícula: 27012/ALERR

RESOLUÇÃO 188/2026
A Superintendência Geral da Assembleia Legislativa do Estado 

de Roraima, no uso de suas atribuições regimentais,
RESOLVE:

Art. 1º Convalido o afastamento com ônus do deputado Marcelo 
Mota de Macedo, no período 7 a 8 de abril de 2026, para cumprir agenda 
institucional, em Brasília.

Art. 2º Esta resolução entra em vigor na data de sua publicação.
Palácio Antônio Martins, 14 de abril de 2026.

Orlando Vagno de Jesus Santos
Superintendente-Geral

Matrícula: 27012/ALERR

RESOLUÇÃO 189/2026
A Superintendência Geral da Assembleia Legislativa do Estado 

de Roraima, no uso de suas atribuições regimentais,
RESOLVE:

Art. 1º Convalido o afastamento com ônus da deputada Joilma 
Teodora de Araújo Silva, com ida e retorno em 7 de abril de 2026, para 
participar de reuniões institucionais, em Brasília.

Art. 2º Esta resolução entra em vigor na data de sua publicação.
Palácio Antônio Martins, 14 de abril de 2026.

Orlando Vagno de Jesus Santos
Superintendente-Geral

Matrícula: 27012/ALERR
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SERVIDOR MATRÍCULA
Pablo Ferreira da Silva 33928
Rondinele da Silva Esbell 11746
Valdimarley Lima Braga 26440

Art. 2º Esta resolução entra em vigor na data de sua publicação.
Palácio Antônio Martins, 14 de abril de 2026.

Orlando Vagno de Jesus Santos
Superintendente-Geral

Matrícula: 27012/ALERR

RESOLUÇÃO 200/2026
A Superintendência Geral da Assembleia Legislativa do Estado 

de Roraima, no uso de suas atribuições regimentais,
RESOLVE:

Art. 1º Convalido o afastamento com ônus do servidor Dhemyson 
Silva Cardoso, matrícula 28180, no período de 7 a 8 abril de 2026, para 
prover a segurança do presidente da ALERR, em Brasília.

Art. 2º Esta resolução entra em vigor na data de sua publicação.
Palácio Antônio Martins, 14 de abril de 2026.

Orlando Vagno de Jesus Santos
Superintendente-Geral

Matrícula: 27012/ALERR

RESOLUÇÃO 201/2026
A Superintendência Geral da Assembleia Legislativa do Estado 

de Roraima, no uso de suas atribuições regimentais,
RESOLVE:

Art. 1º Convalido o afastamento com ônus do servidor Jardel 
Souza Silva, matrícula 14587, no período de 6 a 10 de abril de 2026, para 
assessorar o presidente da ALERR, em Brasília.

Art. 2º Esta resolução entra em vigor na data de sua publicação.
Palácio Antônio Martins, 14 de abril de 2026.

Orlando Vagno de Jesus Santos
Superintendente-Geral

Matrícula: 27012/ALERR

RESOLUÇÃO 202/2026
A Superintendência Geral da Assembleia Legislativa do Estado 

de Roraima, no uso de suas atribuições regimentais,
RESOLVE:

Art. 1º Convalido o afastamento com ônus do deputado Gabriel 
Figueira Pessoa Picanço, no período de 7 a 8 de abril de 2026, para 
participar de reunião do partido União Brasil, em Brasília.

Art. 2º Esta resolução entra em vigor na data de sua publicação.
Palácio Antônio Martins, 14 de abril de 2026.

Orlando Vagno de Jesus Santos
Superintendente-Geral

Matrícula: 27012/ALERR

RESOLUÇÃO 203/2026
A Superintendência Geral da Assembleia Legislativa do Estado 

de Roraima, no uso de suas atribuições regimentais,
RESOLVE:

Art. 1º Convalido o afastamento com ônus do servidor Paulo Luis 
de Moura Holanda, matrícula 28011, no período de 6 a 10 de abril de 2026, 
para tratar de assuntos do interesse desta Casa Legislativa, em Brasília.

Art. 2º Esta resolução entra em vigor na data de sua publicação.
Palácio Antônio Martins, 14 de abril de 2026.

Orlando Vagno de Jesus Santos
Superintendente-Geral

Matrícula: 27012/ALERR

RESOLUÇÃO 204/2026
A Superintendência Geral da Assembleia Legislativa do Estado 

de Roraima, no uso de suas atribuições regimentais,
RESOLVE:

Art. 1º Convalido o afastamento com ônus do servidor Orlando 
Vagno de Jesus Santos, matrícula 27012, no período de 26 de março a 1º 
de abril de 2026, para realizar visita técnica à sede da União Nacional dos 
Legisladores e Legislativos Estaduais (UNALE), em Brasília. 

Art. 2º Esta resolução entra em vigor na data de sua publicação.
Palácio Antônio Martins, 14 de abril de 2026.

Orlando Vagno de Jesus Santos
Superintendente-Geral

Matrícula: 27012/ALERR

RESOLUÇÃO 195/2026
A Superintendência Geral da Assembleia Legislativa do Estado 

de Roraima, no uso de suas atribuições regimentais,
RESOLVE:

Art. 1º Convalido o afastamento com ônus da deputada Catarina 
de Lima Guerra da Silva, no período de 7 a 8 de abril de 2026, para 
participar de reunião do partido União Brasil, em Brasília.

Art. 2º Esta resolução entra em vigor na data de sua 
publicação.

Palácio Antônio Martins, 14 de abril de 2026.
Orlando Vagno de Jesus Santos

Superintendente-Geral
Matrícula: 27012/ALERR

RESOLUÇÃO 196/2026
A Superintendência Geral da Assembleia Legislativa do Estado 

de Roraima, no uso de suas atribuições regimentais,
RESOLVE:

Art. 1º Convalido o afastamento com ônus do deputado Francisco 
dos Santos Sampaio, no período 7 a 8 de abril de 2026, para cumprir agenda 
institucional, em Brasília.

Art. 2º Esta resolução entra em vigor na data de sua publicação.
Palácio Antônio Martins, 14 de abril de 2026.

Orlando Vagno de Jesus Santos-
Superintendente-Geral

Matrícula: 27012/ALERR

RESOLUÇÃO 197/2026
A Superintendência Geral da Assembleia Legislativa do Estado 

de Roraima, no uso de suas atribuições regimentais,
RESOLVE:

Art. 1º Autorizo o afastamento com ônus do deputado Márcio 
Agra Belota, no período de 25 de abril a 2 de maio de 2026, para representar 
a Assembleia Legislativa de Roraima na Feira de Cases do 15º Redes 
WeGov, em Florianópolis.

Art. 2º Esta resolução entra em vigor na data de sua publicação.
Palácio Antônio Martins, 14 de abril de 2026.

Orlando Vagno de Jesus Santos
Superintendente-Geral

Matrícula: 27012/ALERR

RESOLUÇÃO 198/2026
A Superintendência Geral da Assembleia Legislativa do Estado 

de Roraima, no uso de suas atribuições regimentais,
RESOLVE:

Art. 1º Convalido o afastamento com ônus dos servidores abaixo 
relacionados, com ida e retorno em 9 de abril de 2026, para produzir 
matéria jornalística sobre a apresentação de minuta da nova Lei Orgânica 
Municipal, em Pacaraima.

SERVIDOR MATRÍCULA

Pablo Ferreira da Silva 33928

Rondinele da Silva Esbell 11746

Valdimarley Lima Braga 26440

Yuri Francisco Hupsel dos Santos 35427

Art. 2º Esta resolução entra em vigor na data de sua 
publicação.

Palácio Antônio Martins, 14 de abril de 2026.
Orlando Vagno de Jesus Santos

Superintendente-Geral
Matrícula: 27012/ALERR

RESOLUÇÃO 199/2026
A Superintendência Geral da Assembleia Legislativa do Estado 

de Roraima, no uso de suas atribuições regimentais,
RESOLVE:

Art. 1º Convalido o afastamento sem ônus dos servidores abaixo 
relacionados, com ida e retorno em 12 de abril de 2026, para produzir 
matéria jornalística sobre a ação Trilhas Limpas, Natureza Viva – Serra 
Grande, em Cantá.
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SUPERINTENDÊNCIA DE GESTÃO DE PESSOAS

RESOLUÇÃO Nº 6047/2026-SGP
A SUPERINTENDÊNCIA DE GESTÃO DE PESSOAS DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RORAIMA, no uso 
de suas atribuições,

RESOLVE:
Art. 1º Exonerar CLAUDIO CANIGGIA SANTOS DE 

JESUS, matrícula: 31057, CPF: ***.310.972-** do Cargo Comissionado 
de SF-IV Assessor Técnico, integrante do Quadro de Pessoal desta Casa 
Parlamentar, em conformidade com o que dispõe a Resolução Legislativa 
nº 015/2024, de 18 de dezembro de 2024, publicada no Diário da ALE-RR, 
Edição 4324, de 02 de janeiro de 2025.

Art. 2º Esta Resolução surte efeitos a partir de 31 de março de 
2026. 

Bos Vista, 15 de abril de 2026. 
CLAUDEMÍ ALVES DE SOUSA E SOUSA

Superintendente de Gestão de Pessoas
Matrícula: 29362

RESOLUÇÃO 205/2026
A Superintendência Geral da Assembleia Legislativa do Estado 

de Roraima, no uso de suas atribuições regimentais,
RESOLVE:

Art. 1º Convalido o afastamento com ônus do deputado Marcos 
Jorge de Lima, no período 7 a 8 de abril de 2026, para tratar de assuntos de 
interesse do Poder Legislativo, em Brasília.

Art. 2º Esta resolução entra em vigor na data de sua publicação.
Palácio Antônio Martins, 14 de abril de 2026.

Orlando Vagno de Jesus Santos
Superintendente-Geral

Matrícula: 27012/ALERR


